

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărârii Guvernului pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului (preluarea secretariatului Consiliului pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță națională)

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul hotărârii de Guvern a fost elaborat de către Cancelaria de Stat în comun cu Instituția Publică „Agenția Servicii Publice”.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Prezentul proiect a fost elaborat reieșind din necesitatea asigurării protecției investițiilor și creșterii transparenței acestora, realizate în domeniile de importanță pentru securitatea statului, precum și întru asigurarea activității funcționale și eficiente a Consiliului pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță națională. Potrivit Legii nr.174/2021 privind mecanismul de examinare a investițiilor de importanță pentru securitatea statului, Consiliul pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță națională are ca sarcină examinarea proiectelor investiționale în domeniile de importanță pentru securitatea statului, promovării, monitorizării și evaluării acestora. Astfel, reieșind din funcțiile de bază ale Consiliului în domeniul proiectelor investiționale reglementate de Hotărârea Guvernului nr.585/2016 cu privire la Consiliul pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță națională, activitatea Consiliului urmează a fi realizată în mod continuu pentru a asigura protejarea intereselor legale ale investitorilor în realizarea proiectelor investiționale de importanță națională.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Prezentul proiect nu conține norme privind armonizarea cadrului normativ național cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Proiectul prevede modificarea: 1) Hotărârii Guvernului nr.585/2016 cu privire la Consiliul pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță națională. Modificările vizează preluarea de către Instituția Publică „Agenția Servicii Publice” a secretariatului Consiliului pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță națională. 2) Hotărârii Guvernului nr.314/2017 privind constituirea Instituției Publice „Agenția Servicii Publice”, prin care se completează pct.7 din Anexa nr.1 cu un alineat nou (8 ¹), potrivit căruia Instituției Publice „Agenția Servicii Publice” i se atribuie competența de asigurare a secretariatului Consiliului pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță națională; 3) Hotărârii Guvernului nr.439/2023 cu privire la organizarea și funcționarea Instituției Publice Agenția de Investiții și la modificarea unor hotărâri ale Guvernului, prin care se abrogă normele cu privire la asigurarea secretariatului Consiliului pentru promovarea proiectelor investiționale de importanță națională de către Instituția Publică „Agenția de Investiții”.
5. Fundamentarea economico-financiară
Implementarea proiectului nu necesită cheltuieli financiare din bugetul de stat.
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Prezentul proiect de hotărâre se încorporează în sistemul actelor normative și nu necesită abrogarea sau modificarea altor acte normative de același nivel.
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
În conformitate cu prevederile articolelor 8 și 9 din Legea nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, publicul a fost informat referitor la inițierea elaborării prezentului proiect, inclusiv prin publicarea acestuia pe pagina web oficială a Cancelariei de Stat. https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-privind-initierea-elaborarii-proiectului-hotararii-guvernului-pentru-modificarea-unor-hotarari-ale-guvernului-preluarea-competentelor-secretariatului-consiliului-pentru-promovarea-proiectelor-investitionale-de-importanta-nationala/12288
8. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție în condițiile Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative și ale Legii integrității nr. 82/2017.
9. Constatările expertizei de compatibilitate
Proiectul nu necesită efectuarea expertizei de compatibilitate, dat fiind faptul că proiectul nu prezintă relevanță UE.
10. Constatările expertizei juridice
Proiectul va fi supus expertizei juridice din partea Ministerului Justiției concomitent, cu avizarea acestuia, iar de rezultatele expertizei se va ține cont la definitivarea proiectului.
11. Constatările altor expertize
Proiectul nu necesită a fi supus altor expertize.

Secretar general adjunct al Guvernului /semnat electronic/

Lilia DABIJA